U =[dU = [udv,
d.d.p. entre as placas

lume

Em paralelo

C=C,+C,
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Problema
a) Calcule a carga em cada um dos condensadores?
b) Calcule o potencial no ponto D?

: 5
b)V/,==V
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Problema
a) Calcule a carga em cada um dos condensadores?
b) Calcule a diferenca de potencial entre os pontos A e B?
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Considere o circuito eléctrico representado na figura. Sabendo

os valores da forga electromotriz €, da resisténcia R e da
capacidade C, determine:

(i) A corrente inicial em cada um dos ramos?
(i) A corrente final em cada um dos ramos?
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Considere que todos os condensadores do circuito ao lado estao
inicialmente descarregados.

a) Quando se fecha o interruptor qual o valor inicial da corrente
que sai da bateria?

b) Ao fim de um tempo suficientemente longo qual a corrente
debitada pela bateria?

c) Qual a carga final em cada um dos condensadores?

Solucao:

260 uC e 130 puC

inicial —
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. Sabendo as resisténcias eléctricas R e X, a capacidade C \/{(/\, \/\X/\,
(micialmente descarregado) e a tensdo € da pilha, cuja I
resisténcia interna € considerada nula —C

a) Qual a corrente debitada pela pilha imediatamente apos a
ligagdo do circuito? VWV VWV

b) Qual a corrente debitada pela pilha apos algum tempo de X 2R
ligagdo do circuito?

c) Determine a carga Q no condensador C. I|

d) Qual o valor X para que a carga Q seja nula? € (r=0)

Solugao: | J = (XJFR)(X +2R) g
' RX(3X +4R)
_ 2X+3R
I T(X+R)(x+2R)"
2R - X7
0= (X+R)(X+2R)Cg
0=0=X=+2R
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Problema 6.5 (aumentado)

Considere o circuito representado na figura. Sabendo
os valores g, Ry, Ry, C1, Cy €

a)considere que o interruptor K esta aberto.
Determine a corrente que sai da bateria?

b) considere agora que o interruptor K esta fechado.
Determine a carga em cada um dos dois
condensadores do circuito.
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Considere o circuito representado na figura. Sabendo R, A R,

os valores € (r=0), R1, R2, C1, C2 e considerando Vv | A

que inicialmente o interruptor K esta aberto, \ K

determine: l |
(a) a carga em cada um dos dois condensadores do circuito (ao Lo PR IC2
fim de algum tempo). |

(b) a diferenca de potencial V, - V. |
(c) a carga que passa pelo interruptor K apds fechar o mesmo.

Solucao: CC
9 =0 Q+Q€
RC —R,C
_1';._17 — 1+1 22 &
47 (R+R)(C+G)
RC —RC
AQ = — 11 22
Q (R1+R2) ¢
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Problema 6.1

Considere um circuito que consta de uma resisténcia eléctrica
R e de trés condensadores. Sabendo o potencial V = 12 V
indicado na figura, determine:

(i) o potencial eléectrico VO do né mostrado na figura;
(i) a carga eléctrica em cada condensador;
Q =4uC
R: V,=4 ; 1Q,=16uC
Q, =12uC



http://eo-lerc-tagus.ist.utl.pt/

No circuito da figura, os 2 condensadores estao ligados através da
resisténcia R e de 2 interruptores. Inicialmente C1 esta carregado a
uma tensdo VO e C2 esta descarregado.

Fecham-se 0s 2 interruptores.

a) QualacargafinalemCle C2?

b) Compare a energia armazenada, no sistema, no inicio e no final.
O gue causou a diminuicao da energia armazenada nos
condensadores

2
Cl V ;QZZ C1C2 V

R: a -
) Q c,+C, ’ c,+C, "’

c) Perde na resisténcia.
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